

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Костюченко Максима Олеговича

*«Развитие социальной активности студентов в воспитательном процессе вуза (на примере волонтерской деятельности)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования*

В условиях модернизации образования, несомненно, повышаются требования к качеству работы высшего учебного заведения, как одной из основных сфер становления и развития личности будущего специалиста, мотивированного на качественный труд, продуктивную деятельность ради совершенствования себя и окружающего мира, способного к непрерывному профессиональному, социальному, духовному и культурному развитию. Успешное решение этих задач тесно связано с разработкой в воспитательном процессе вуза технологий, направленных на формирование студента как конкурентоспособной самосовершенствующейся личности, способной к инициативному саморазвитию и самоопределению.

В связи с этим, на наш взгляд, тема диссертационной работы М.О. Костюченко, посвященная разработке и экспериментальной проверке модели развития социальной активности студентов в воспитательном процессе вуза (на примере волонтерской деятельности), выявлению и обоснованию педагогических условий, способствующих этому процессу, является актуальной и реализуемой на практике.

К достоинствам диссертационной работы необходимо отнести использование наиболее признанных в педагогической практике методологических подходов и методов исследований.

Вполне убедительными являются формулировки проблемы, объекта, предмета, цели, гипотезы и задач исследования.

Представляет интерес разработанная автором модель развития социальной активности студентов в воспитательном процессе вуза (на примере волонтерской деятельности), позволяющая выстраивать траекторию развития учащихся вузов, способствующую их социальному, личностному и профессиональному становлению и самосовершенствованию.

Результаты всех этапов эксперимента грамотно интерпретированы, выводы достаточно обоснованы и убедительны. Квалифицированное использование методов математической статистики для анализа ценности полученной в ходе эксперимента информации повышает значимость полученных результатов.

Многочисленные публикации автора и автореферат отражают основное содержание диссертационного исследования. Результаты исследования апробированы и внедрены в практику воспитательного процесса Воронежского государственного технического университета и спортивно-игрового летнего детского лагеря «Парящий орел». Разработанные автором модель и программа развития социальной активности студентов в воспитательном процессе вуза (на примере волонтерской деятельности) могут быть использованы в воспитательном процессе различных учебных заведений, учреждений дополнительного образования всех уровней, в системе волонтерской деятельности.

Оценивая в целом положительно работу Костюченко М.О., хотелось бы отметить, что раскрывая содержание процесса развития социальной активности студентов в воспитательном процессе вуза на примере волонтерской деятельности было бы целесообразным проанализировать и зарубежные подходы к решению данной проблемы.

Данное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общую положительную оценку представленной работы.

Диссертация М.О. Костюченко представляется законченным научным исследованием, обладающим новизной, теоретической и практической значимостью. Работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Костюченко Максим Олегович заслуживает присуждения ученой степени

кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Профессор кафедры теории и практики перевода Института международных отношений, истории и востоковедения ФГАО УВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», доктор педагогических наук, заслуженный профессор Казанского университета, заслуженный деятельно науки РТ

Ратнер Фаина Лазаревна

Ратнер Фаина Лазаревна

14.06.2014.

Адрес: 420008, г.Казань, ул. Кремлевская, 18

Тел.: (843)233 71 02

E-mail: public.mail@kpfu.ru

